

▼ ЭКОЛОГИЯ • В ОБЛАСТИ ЗАПУСТЯТ
ОНЛАЙН-МОНИТОРИНГ КАЧЕСТВА
АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА

Белгородская инициатива

Сергей ШЕВЧЕНКО

11 апреля на заседании правительства исполняющий обязанности министра природопользования Белгородской области Роман Татаринцев рассказал, что в регионе работают более 200 организаций, которые являются источниками выбросов дурно пахнущих веществ в атмосферу.

По его словам, сейчас в России нет системы нормирования запахов в атмосферном воздухе. При этом их наличие не всегда сопровождается превышением предельно допустимой концентрации.

До 70% всех обращений и жалоб белгородцев на неприятные запахи приходится на Белгород, Белгородский район и Старый Оскол. Всего в 2020 году было 189 жалоб в области, в 2021-м — 263.

Региональное правительство вышло на Министерство природных ресурсов РФ с предложением начать мониторинг выбросов на предприятиях 1-го и 2-го класса опасности. Пока федеральные структуры изучают белгородскую инициативу, внутри региона уже начинают собственный проект по онлайн-мониторингу выбросов, который позволит властям оперативно реагировать на все случаи загрязнения воздуха.

В области хотят разработать нормативно-правовой акт, который будет регулировать и снижать эмиссию (выпуск) неприятных запахов на белгородских предприятиях. Помочь в этом должен и Белгородский НОЦ.

В Министерстве природопользования Белгородской области анонсировали и ряд конкретных проектов на предприятиях региона, которые также уже в ближайшее время помогут точно решить вопрос с неприятными запахами и выбросами.

Например, белгородский завод «Техно» (входит в группу «ТехноНИКоль», занимается выпуском стройматериалов) построит регенеративную систему окисления за 500 млн рублей, а также обзаведется зеленым барьером для сокращения переноса газов. Белобаводоканал до осени разрабатывает проектную документацию по реконструкции очистных сооружений на востоке Белгорода — после этого там начнется и сама реконструкция.

Чернянский сахарный завод внедряет технологии аспирации воздуха и деструкции запахов, чтобы также решить проблему, на которую жалуются местные жители. Кроме этого, в Старооскольском округе на предприятии «Сиб-АгроГрупп» готовят комплекс мероприятий по оздоровлению поголовья свиней и модернизации помещений, где они содержатся.